

# Достойных у нас много

В Свердловской области в третий раз стартовал конкурс общественного признания

Михаил БАТУРИН

Конкурс по присвоению общественного статуса «Достояние Среднего Урала» традиционно стартовал 1 февраля. Заявки на участие принимает Общественная палата Свердловской области. До 30 мая любой свердловчанин может выдвинуть на присвоение этого почетного звания объект или событие, творческий или трудовой коллектив. Выбирать победителя будут также сами жители нашего региона путем рейтингового голосования на портале «Госуслуги».

Конкурс инициирован Общественной палатой Свердловской области при поддержке губернатора **Евгения Куйвашева**.

– Свердловскую область отличает яркое, инициативное и смелое гражданское общество. Мы умеем сплотиться перед любыми вызовами для достижения общих побед. Мы чтим память предков и бережно храним богатейшее наследие, оставленное нашими отцами и дедами. Так, по инициативе региональной Общественной палаты у нас реализуется уникальный проект, направленный на укрепление единства общества, наших духовно-нравственных ценностей. Ежегодно по итогам народного голосования определяются объекты, которые получают статус «Достояние Средне-



Награждение победителей проходит на высоком уровне: в этом году глава Нижнего Тагила Владислав Пинаев получил статуэтку «Достояние Среднего Урала» и диплом из рук губернатора Евгения Куйвашева и председателя Общественной палаты Александра Левина на торжественном собрании, посвященном 90-летию образования Свердловской области

го Урала», – сказал Евгений Куйвашев.

Общественный статус «Достояние Среднего Урала» может быть присвоен географическим объектам, историческим событиям, достижениям науки, художественной культуры, спорта, традиционным мероприятиям, коллективам и организациям.

Цель конкурса – сохранение традиционных российских ду-

ховно-нравственных ценностей, популяризация уникальности и самобытности Свердловской области и укрепление авторитета региона как в России, так и за рубежом.

– Мы проводим конкурс уже в третий раз, и с каждым годом интерес к нему растет. Если в первый раз за весь список шорт-листа было отдано чуть больше 50 тысяч голосов, то во второй – поч-

ти 67 тысяч. Но, хочу напомнить, что здесь нет проигравших: все номинанты – это наше достояние, каждый заявившийся – уже победитель! – рассказал председатель Общественной палаты Свердловской области **Александр Левин**.

Выдвижение на конкурс проводится по 30 мая подачей заявки на сайте Общественной палаты Свердловской области. Офор-

мить заявку может любой. На втором этапе экспертное жюри, состоящее из председателей общественных палат муниципалитетов и общественных советов при органах власти, выберет из общего списка 15 претендентов на победу. Открытое общественное голосование, в ходе которого каждый может выбрать до пяти номинантов, проходит с 1 августа по 1 декабря на портале «Госуслуги».

Итоги подводятся на торжественной церемонии 17 января, в день рождения Свердловской области. Номинантам, набравшим наибольшее количество голосов, вручаются символические стелы из уральского бетона и дипломы лауреатов, остальным – дипломы участников.

В 2022 году на конкурс было подано 104 заявки. В пятерку лидеров народного голосования вошли: Уралвагонзавод, Ирбитская ярмарка, колокольный завод «Пятков и К», трамвай Волчанска и Нижнесинячихинский музей-заповедник деревянного зодчества.

В 2023-м – 109 заявок. Наибольшее количество голосов набрали Нижнетагильский музей-заповедник «Горнозаводской Урал» – «Старый Демидовский завод», карьер хризотил-асбеста Уральского асбестового горно-обогатительного комбината, волейбольный клуб «Уралочка», Алапаевская узкоколейная железная дорога и Невьянская наклонная башня.

## «Титановая долина» взлетает на инвестициях

В проекты особой экономической зоны планируется вложить более 80 миллиардов рублей

Максим НАЧИНОВ

Резиденты особой экономической зоны «Титановая долина» заплатили в виде налогов, таможенных сборов и страховых платежей более 9,7 миллиарда рублей, в том числе 917,9 миллиона рублей за 2023 год. За год одобрено 4 новых проекта с заявленным объемом инвестиций, превышающим 30 миллиардов рублей.

По словам заместителя губернатора Свердловской области **Дмитрия Ионина**, территория пользуется высоким спросом у инвесторов.

– Проекты, которые уже запущены и планируются к реализации в «Титановой долине», отвечают серьезным требованиям, в том числе по объему инвестиций, количеству создаваемых рабочих мест и другим показателям. Фактический объем осуществленных резидентами инвестиций за прошедший год превысил 6,5 миллиарда рублей. Объем выручки составил 22,7 миллиарда



В прошлом году для Уральского завода гражданской авиации на площадке «Уктус» построили три новых производственных корпуса

рублей. На каждый вложенный в инфраструктуру ОЭЗ «Титановая долина» бюджетный рубль приходится 5,3 рубля частных инвестиций резидентов, а объем уплаченных резидентами налоговых, страховых и таможенных платежей в бюджеты всех уровней превышает понесенные бюджетные затраты на создание ОЭЗ «Титановая долина» в два раза. Сегодня территория признана одной из самых эффективных в стране и способствует ускоренному раз-

витию экономики региона, – подчеркнул Дмитрий Ионин.

Сейчас в «Титановой долине» 24 резидента. Объем заявленных инвестиций – свыше 80 миллиардов рублей. В 2023 году на площадке «Уктус» для нужд резидентов были построены и введены в эксплуатацию сети водоснабжения, электроснабжения и хозяйственно-бытовой канализации. Для якорного резидента – Уральского завода гражданской авиации – построены три новых

производственных корпуса, где будут выпускаться отечественные модели авиатехники – самолеты «Байкал» и «Ладога».

На площадке «Верхняя Салда» завершены мероприятия по технологическому присоединению к подстанции 110/10 кВ «Титан» с увеличением мощности электрической энергии до 22,3 МВт, а также завершено строительство железнодорожной инфраструктуры для обеспечения деятельности особой экономической зоны «Титановая долина».

Напомним, концессионное соглашение о проектировании, строительстве и эксплуатации железнодорожной инфраструктуры между станцией Верхняя Салда и площадкой особой экономической зоны «Титановая долина» в Верхнесалдинском городском округе заключено в 2020 году между правительством Свердловской области и Свердловской железной дорогой в присутствии губернатора **Евгения Куйвашева**. На территории «Титановой долины» построено 12 станционных путей, 18 стрелочных переводов и подъездной путь к станции Верхняя Салда. Возведено

здание объединенного поста ЭЦ, построена контейнерная площадка. На станции Верхняя Салда для работы с длиннооставными поездами построено два приемоотправочных и один вытяжной путь, уложено 11 стрелочных переводов, выполнено переустройство систем электрификации и управления движением поездов.

Созданная инфраструктура станет частью масштабного проекта губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева «Сухой порт», который направлен на преобразование Екатеринбурга в один из крупнейших логистических хабов страны. Совокупный объем железнодорожных перевозок резидентов «Титановой долины» оценивается в 500 тысяч тонн грузов в год.

ОЭЗ «Титановая долина» с 2016 года входит в группу эффективных ОЭЗ по оценке Минэкономразвития России. В настоящее время она занимает шестую строчку в национальном рейтинге инвестиционной привлекательности ОЭЗ.